

# 感谢冰天雪地一线人员,为青岛点赞

北京旅客一家四口凌晨抵青滞留车站 获青岛客运驾驶员周春山免费接送

“感谢所有奋战在冰天雪地第一线的工作人员,为青岛点赞!”2月22日上午,一位名为“彼此照亮”的网友在网上寻找在凌晨为其家人伸出援助之手的青岛客运驾驶员。22日下午,经过多方寻找,青岛早报记者终于找到了这位热心司机,他就是青岛城运控股交运集团商务客运公司驾驶员周春山。

## 冰天雪地中温暖北京旅客

2月22日凌晨2点,来自北京的“彼此照亮”一家四口乘坐G1071次高铁到达青岛火车站。“因为到站时已经是凌晨了,准备下车的时候,大女儿是被我妻子喊醒的,4岁的小女儿一直还在熟睡,被我抱在怀里。”“彼此照亮”介绍,受寒潮大雪天气影响,他们一家人刚出站5分钟全身就被冻透了,“小女儿年纪小,因为寒冷一个劲地往我怀里钻,我妻子一直盯着手机里预约的出租车,但因为天冷路滑,等了一个多小时还是没有上车。”

“就在我们手足无措的时候,是青岛交通运输管理处的工作人员主



交运商务客运车队雪天提供应急保障。

动向我们伸出援手,送我们安全到达酒店。当天开车送我们的是一位61岁的司机师傅,从他口中我了解到,他已经岗位上连续工作好几天了,困了就找地方眯一小会,饿了就随意扒两口饭,只为全力运送旅客。”“彼此照亮”说,“下车后,我们只顾着照顾孩子,忘了问这位司机师傅的姓名和电话,当天上午在酒店,我就在网上发出寻找这位司机师傅的消息。”“彼此照亮”表示,“我

们去过很多城市,但这一次来青岛的经历让我们终生难忘,为所有奋战在冰天雪地第一线的工作人员点赞,为青岛点赞!”

22日下午,记者经过多方寻找,终于找到了这位凌晨热心送旅客的驾驶员——青岛城运控股交运集团商务客运公司驾驶员周春山。

“能帮忙送人,心里很开心”

近日,岛城迎来大雪天气,青岛市运输事业发展中心立即组建应急保障车队,保障市民旅客出行顺畅,周春山也积极加入,成为其中一员。“21号晚上10点多,我们就到青岛火车站运送旅客,来自北京的这一家人是凌晨到达青岛的,当时青岛交通运输管理处值守人员主动问询他们,得知他们一家四口的情况后,立即委托我们应急保障车队免费将他们送回酒店。”周春山说道,“他们一家人大老远从北京来到青岛,一直打不上车,还带了两个孩子在寒风中等候,看着就让人心疼。遇到这种情况,肯定第一反应是帮忙送人。”有着30年驾龄的周春山表示,能在紧急时刻发挥特长,帮助有需要的人,心里非常开心。

周春山介绍,最近几天他和同事们随时待命,接送因火车晚点而滞留的旅客,已经连续两天从晚上10点一直干到第二天凌晨5点了。截至目前,周春山所在的交运商务客运公司应急保障车队已经运送旅客300余人。**观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道**

## 风雪夜岛城25岁青年东子开着越野车迎雪而上 连夜救助6辆“趴窝”车脱困



21日晚,东子救援“趴窝”车辆。

东子笑了:“大哥,真不要钱,我得走了。”说完,东子驾车向前方“趴窝”车小心翼翼地驶过去。“您好,要不要帮忙?”随后,东子拉着这辆车驶向同安路。而在同安路,东子又开启了新一轮救助……

## “为家乡做事,理所应当”

当晚9时许,东子在同安路上看到一辆打着双闪的车停在路上,看到驾车的男子有些无助,东子上前询问他:“你需要救援吗?”当得知男子是要去医院陪同妻子孕检时,

东子向他们说道:“上车吧,我把你们送到医院。前面还有上坡路段,万一车子又被困怎么办?”夫妻二人万分感谢地上了车。为了让孕妇少走路,东子细心地将两人送到了青岛市妇女儿童医院门诊楼前。下车前,为了给孕妇补充体力,东子还暖心地递上巧克力,“吃点巧克力补充能量,这么冷的天,万一出现低血糖怎么办?”

当晚,东子一直忙碌到深夜,成功帮助6辆“趴窝”车脱困,直到接到母亲打来催他回家的电话。返程时东子又开车经同安路、辽阳西路到达福州北路,观察了一会看着没什么问题,才放心驾车回家。东子表示,他就是想让被困车主早点回家。“救援免费,车损自负”是东子在现场救援时事先声明的一句话。让东子欣慰的是,这句话说出后从未出现过令人不快的局面,反而是许多车主被救后,也自发参与到救援中,帮助其他被困车辆脱困。

“作为青岛人,为家乡做点事情是理所应当的。”东子告诉记者,他在救援期间,看到了很多志愿者同样走上街头,向被困车主伸出援手,有的使用拖车绳,有的干脆用人力向前推……虽然天空中还飘着雪花,气温降到0℃以下,但相信大家心里一定是暖暖的。

**观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊  
受访人供图**